
令和６年度第１回水戸協同病院研修管理委員会持ち回り会議議事録 

【審議期間】 

 令和６年７月１６日～８月６日 

 

【審議議題及び結果】 

１． 2023年度臨床研修修了者のプログラム評価の検討 資料添付① 

承認する ３３／４５（うち外部委員１８／３０）   承認しない ０ 

 

    【水戸協同病院内意見】 

総合診療科での研修が当院の特色なので、総合診療科ローテの長さが不満である

ことは勧誘時の研修プログラムの説明や、8月のローテーション説明会等で解消す

るようにする 

評価の低かった机・ロッカー・宿直室についてはベッドを入れ替えている 

グラカンによる時間外増加の指摘については現在全体的に教育コンテンツを見直

しており、順次状況を報告します 

 

【研修管理委員会委員からのご意見等】 

特に意見はありませんが、非常に参考になりました。 

総合診療科を中心に、初期研修医が主体的に診療に参加し、実力をつけている様子     

を感じ取れました 

プログラム評価が年ごとに良くなっており、改善の成果が出ており素晴らしいと

思います 

貴院の指導医と専攻医の数が増えるよう、政府がすべきことは、全国の医師数を増

やし、かつ都市部と診療科の偏在を是正することと思います 

研修医からの評価で、教育の雰囲気が染みついているとのコメントがありました

が、その言葉で貴院の教育体制の充実がとても伝わってきました。 

特に意見や質問はありません 

 

２． 研修医の規定の変更について 資料添付② 

 承認する ３３／４５（うち外部委員１８／３０）   承認しない ０ 

 

【研修管理委員会委員からのご意見等】 

応募者の応募書類の保存期間について、具体的にどのような指摘があったか教えて

いただければ幸いです。 

→（水戸協同病院回答）不採用者の履歴書の取り扱いについて特に文言による明記

が無かったため、選考書類の取り扱いが杜撰との指摘を受けました。よって採用者

の書類も含めて取扱いについて今回規規定を設けました。 



 

３． 委嘱状について 資料添付③ 

承認する ３３／４５（うち外部委員１８／３０）   承認しない ０ 

 

【研修管理委員会委員からのご意見等】 

特になし 

 

４． 研修進捗状況について 資料添付④ 

 確認した ３３／４５（うち外部委員１８／３０）    

 

【研修管理委員会委員からのご意見等】 

ポートフォリオの提出とショーケースポートフォリオ発表会などもあるとよいか

と思います。 

→（水戸協同病院回答）今後検討課題と致します。 

 

【ご意見ご質問】 

 

・いつも大変お世話になっております。今後ともよろしくお願いいたします。 

・当院の研修医へのご指導誠にありがとうございます。今後もよろしくお願いいたします。 

・今後も情報共有、ご指導の程よろしくお願いいたします。 

・県北医療センター 高萩協同病院では、2024 年４月から地域医療研修の内容を再構築

し、外来研修、在宅診療に加え、腹部エコー／心エコー研修、心電図解読研修を創設、

充実させ、診療技術を高める内容といたしました。この地域医療研修は、１か月選択も

可能ですが、内容の濃さから２か月がお勧めです。水戸地域医療教育センターサテライ

トとして、センターでの教育の補完ができると嬉しく存じます。沢山の研修医の応募を

期待しております。研修医の皆様にお知らせいただけると幸甚に存じます。産婦人科研

修も可能ですが、小児科研修は常勤医１名のみであり受け入れの制限があります。以上、

よろしくお願いいたします。 

 

  


